

LA EPOCA

ΕΠΑΝΕΞΕΛΕΓΗ ΜΕ 42 ο/ο ΤΩΝ ΨΗΦΩΝ Ο ΣΗΜΕΡΙΝΟΣ

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ

Οι σοσιαλιστές νίκησαν στις ελληνικές εκλογές.

Με καταμετρημένο το 95ο/ο των ψήφων, οι επίσημοι αριθμοί επιβεβαίωσαν απόψε τη νίκη του ΠΑΣΟΚ στις βουλευτικές εκλογές. Ο κυριότερος αντίπαλός του Μιλτιάδης Έβερτ (Ν.Δ.) ανέλαβε την ευθύνη της ήττας του κόμματός του και απαρνήθηκε την αρχηγία.

Το ΠΑΣΟΚ διατηρεί την εξουσία σύμφωνα με τα αποτελέσματα των χθεσινών εκλογών με τις οποίες έλαβε το 41,6 ο/ο των ψήφων.

Ο Κώστας Σημίτης, οικονομολόγος, 60 ετών, και ένας από τους ιδρυτές του ΠΑΣΟΚ πριν 22 χρόνια, παρουσίασε στο λαό ένα πιά "κεντρώο" πρόγραμμα απ' αυτό του τ.ηγέτη του κινήματος, Ανδρέα Παπανδρέου, ο οποίος απεβίωσε στις 23 Ιουνίου.

Ο κ.Σημίτης, ευρωπαϊστής, ανακοίνωσε ότι η κυβέρνησή του είναι διατεθειμένη να επιτύχει τους στόχους της Συνθήκης του Μάαστριχτ μέσω ενός ριζικού εκσυγχρονισμού της χώρας.

Η Ελλάδα ψήφισε για την "ανανέωση της κοινωνίας", "για ένα καλύτερο μέλλον", ήταν οι πρώτες δηλώσεις του κ. Σημίτη αμέσως μόλις επιβεβαιώθηκε η νίκη του ΠΑΣΟΚ.

Μετά τις εκλογές, ο κ.Σημίτης άρχισε ήδη να αναδομεί την κυβέρνηση και επιτελείς της κυβέρνησής του, είπαν ότι

μπορεί να πραγματοποιήσει ριζικές αλλαγές.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, τα Υπουργεία Άμυνας, Εξωτερικών και Οικονομικών, θα υποστούν τις μεγαλύτερες αλλαγές, με νέους σοσιαλιστές οβουλευτές που θα προωθηθούν σε ανώτερα κλιμάκια.

Ωστόσο, ο κύριος αντίπαλος του ΠΑΣΟΚ, Μιλτ. Έβερτ, επίσης οικονομολόγος και Πρόεδρος της Ν.Δ., έχει μετατραπεί σε ένα μεγάλο ηττημένο, εφαρμόζοντας ένα "λαϊκίστικο" πρόγραμμα, για να προσελκύσει ψήφους κάποιων παραδοσιακών ψηφοφόρων της αριστεράς, ανικανοποίητων με την σοσιαλιστική κυβέρνηση.

Ο κ. Έβερτ τόνισε: "αναλαμβάνω όλη την ευθύνη για το εκλογικό αποτέλεσμα και εγκαταλείπω την προεδρία του κόμματος".

Αυτές οι εκλογές που έγιναν 13 μήνες νωτερίτερα από το προβλεπόμενο επιτρέπουν το κοινοβουλευτικό "άνοιγμα".

Τα δύο αριστερά κόμματα που εκπροσωπούνται στη Βουλή, το ΚΚΕ, πιστό στα παλαιά δόγματα του σοβιετικού κομμουνισμού και στο ΣΥΝ (Συνασπισμός της Αριστεράς), που δεν εκπροσωπείτο στην προηγούμενη Βουλή, το οποίο υιοθέτησε στις αρχές της δεκαετίας του 70 τον ευρωκομμουνισμό.

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ

Το ΔΗΚΚΙ που ιδρύθηκε από τον τ.σοσιαλιστή Υπουργό Δημ. Τσοβόλα, επίσης εξασφάλισε την είσοδό του στη Βουλή, όμως δεν συμβαίνει το ίδιο με την Πολιτική Άνοιξη που ιδρύθηκε από τον Αντώνη Σαμαρά.

Ο εκλογικός νόμος ορίζει ότι μόνο τα κόμματα που έλαβαν το 3% των ψήφων έχουν δικαίωμα εκπροσώπησης στο Κοινοβούλιο, το οποίο περιλαμβάνει 300 έδρες.

Η προεκλογική περίοδος υπήρξε μία από τις ηρεμότερες

στην ιστορία της ελληνικής δημοκρατίας. Περισσότεροι από 8,5 εκ. ψηφοφόρων κλήθηκαν να καταθέσουν την ψήφο τους, η οποία είναι υποχρεωτική στην Ελλάδα.

Για πρώτη φορά η Αστυνομία αντικατέστησε το Στρατό στη φύλαξη των εκλογικών τμημάτων και ορισμένοι φυλακισμένοι ψήφισαν, αντίθετα με ό,τι ίσχυε στις προηγούμενες εκλογές, που τους είχαν στερηθεί τα εκλογικά τους δικαιώματα.

Τα οριστικά αποτελέσματα, επεξεργασμένα από το Ελληνικό Υπουργείο Εσωτερικών, δείχνουν ότι η σύνθεση της νέας Βουλής θα αποτελείται από 162 έδρες για το ΠΑΣΟΚ (σε σχέση με τις 170 που κατείχε πριν) και 108 για τη Ν.Δ. που χάνει μία έδρα με το ποσοστό των 38,3% των ψήφων.

Το ΚΚΕ καταλαμβάνει 11 από 9 έδρες που είχε (5,5%) και ο ΣΥΝ άλλες 9 (4,4%), καθώς και το ΔΗΚΚΙ άλλες 9 (4,4%). Οι συντηρητικοί της ΠΟΛ.ΑΝ., έμειναν εκτός Βουλής, κατέχοντας το 2,9% των ψήφων.
